

山西中欧班列开行国际线路9条

本报讯(记者 马向敏)1月26日,记者从华远国际陆港集团获悉,我省自2017年开通中欧中亚班列以来,共开行常态化国际线路9条,辐射“一带一路”沿线12个国家27个城市。5年来,累计开行596列,去程497列,回程99列,货重56.46万吨,货值78.37亿元。其中,2021年,我省共开行223列中欧中亚班列。

华远国际陆港集团控股企业山西晋

欧物流公司,是我省中欧、中亚班列唯一运营平台。该公司依托中欧班列,积极组织俄罗斯、白俄罗斯、捷克的优质木材,立足中鼎物流园充足的土地资源,建设晋欧公司木材场地,打造“班列+场地”运营模式。2019年9月25日,该公司木材场地正式成立,占地面积100亩,引进俄罗斯、白俄罗斯、捷克、德国木材经营客户,有效解决我省木材行业原材料供应紧缺的问题,促进木材进口、加

工、销售一体化的形成,辐射山西及周边省份。

目前公司木材场地共接收樟子松、白松、辐射松、原木等建筑工程木材55列11万立方米,货值1.84亿元,出货10万立方米,实现利税250万元左右。场地已具备木材存储、运输、加工、制造等功能,在延伸了班列产业链的同时拓宽货物运输产品线,对打造中鼎物流园区域国际物流枢纽以及重要节点城市有积极的推

动作用。

山西晋欧物流公司副总经理周勇表示,2022年,山西晋欧物流公司将以构建全国有影响力的“一带一路”国际物流和国际贸易综合体为目标,继续推进中欧班列强链补链工程、多式联运通疆达海工程等,不断优化创新经营模式,打造“一带一路”精品线路和“陆港通”物流线路产品,服务我省全面推进高质量发展。



现场展示茶文化

非遗传承人入驻乾和祥

本报讯(记者 梁丹)1月26日,在太原市供销合作社的支持下,张俐丽、苗振洁两位省级技能人才入驻乾和祥茶庄,现场展示茶艺文化和刻瓷技术,以丰富钟楼街“活态”文化展示项目。

乾和祥茶庄创立于1918年,是我省茶行业唯一的百年老字号,也是我国八大老字号茶庄之一。1956年公私合营后,乾和祥成为市供销社的社属企业,主要经营茉莉花茶、绿茶、红茶、砖茶、乌龙

茶、药茶六大系列数百个品种。2021年12月20日,乾和祥钟楼街店原址回迁开业。

张俐丽,2004年获得人社部国家级高级评茶师认证,是我省第一位高级评茶师,也是省级非遗传承人、中华老字号传承人、晋阳工匠。

苗振洁,省工艺美术大师,省非遗传承人,曾获得省级“三晋技术能手”“拔尖骨干人才”“四个一批人才”等称号。

张俐丽现场讲解展示茶艺技术和流程,苗振洁围绕乾和祥历史和万里茶道故事,现场创作和展示刻瓷文创产品。除此之外,乾和祥茶庄将改建一批独立茶室,增加茶餐、文化表演等服务项目。

市供销社党组书记、理事会主任曹炬表示,作为太原传承万里茶道的文化记忆和历史载体,乾和祥茶庄秉承“品质至上、价格亲民”的理念,细处着手,追求完美,全方位展现中华茶文化的独特魅力。

食品行业推行电子健康证

本报讯(记者 张勇)从2月7日起,全市食品从业人员预防性健康检查将全部实施电子化管理,进一步提升食品安全综合管理水平。

食品从业人员直接接触食品,实施预防性健康检查是法律义务,也是

预防交叉污染的重要手段。用现代化手段提升食品行业从业人员交叉污染治理能力,实现从体检到日常检查闭环管理,是示范引领卫生城市、食品安全示范城市创建的一项重要内容,是食品安全综合治理的必然趋势和发展

方向。推行电子健康证明管理,可以为体检机构提高效率减少成本,为从业人员体检简化程序提供方便,也为市场监管信息化治理提供了技术支持。

农村自建房怎么建 按照《条例》办理

本报讯(记者 陈剑)1月26日从市住建局获悉,该局已作出安排部署,要求通过多种形式、多种渠道大力宣传《太原市农村自建房管理条例》,全面培训工作也即将展开。

《太原市农村自建房管理条例》

将于2022年5月1日起施行。《条例》共7章63条,是我市第一个规范农房建设全流程的地方性法规。《条例》明确部门职责,理顺管理体系;坚持规划先行,依法加强管控;强化安全管理,确保建房安全;坚持便民利民,减

轻农民负担;加强经营管理,杜绝安全事故。《条例》将我市农村自建房屋建设纳入了法治化轨道,是我市贯彻落实省政府农村自建房屋“四办法一标准”的重要举措。

生态环境执法队伍有了新制服

本报讯(记者 任晓明)1月25日,省生态环境厅举行综合行政执法队伍制式服装着装仪式。

统一制式服装着装是我省深化生态环境保护综合行政执法改革的重要内容,标志着我省生态环境保护综合行政执法队伍标准化、规范化、制度化建设迈上新台阶。行政执法总队人员身着新式制服、

精神抖擞地进行队列训练,展示了山西生态环境执法铁军的崭新风采和良好形象。“我们将把这次统一着装看作一种动力、一种鞭策、一种鼓舞,进一步增强集体荣誉感。”省生态环境综合行政执法总队执法人员说。

据了解,市级生态环境执法队伍的新制服,也将陆续配发。



我省制造业投资增长24.5%

本报讯(记者 贺娟芳)制造业代表一个国家或区域的生产力现代化发展质量,投资项目是促进制造业全方位高质量发展的主要动力。1月24日,省统计局消息,2021年,全省制造业投资增长24.5%。

转型升级促进传统优势制造业投资增速加快。2021年,在全省制造业的传统优势行业投资中,钢铁工业投资增长46.5%,有色工业投资增长89.2%,化学工业投资增长49.2%,建材工业投资增长43.0%。智能化、数字化设备更新和技术改造使制造业的传统优势行业转型步伐加快。

技术创新促进高端装备制造业增速加快。2021年,在全省制造业投资中,装备制造业投资增长22.1%,其中,技术含量高的汽车制造业投资增长17.6%,通用设备制造业投资增长37.2%,计算机、通信和其他电子设备制造业投资增长33.7%,技术创新和提升投资加大使高端装备制造业智能化、自动化、数字化及系统控制技术等现代化水平提高。

新建项目是制造业投资新的增长点。2021年,在全省制造业投资中,新建项目投资增长34.1%,占全部制造业投资比重为60.1%,改建和技术改造项目投资增长24.3%,占全部制造业投资的比重24.2%,占比与上年持平。此外,工业类开发区制造业投资引领作用增强,2021年,全省69个省级以上工业类开发区制造业投资增长29.7%。

全市交通枢纽确保信号满格

本报讯(记者 张秀丽 通讯员 赵馨)春节临近,山西移动太原分公司聚焦全市重要交通枢纽,分类施策、精准攻坚。截至目前,我市各交通枢纽通信基站运行稳定,网络指标平稳,确保了关键交通枢纽良好的网络质量。

据了解,太原移动聚焦太原区域314省道和108、307国道交汇道路1公里范围内的基站,开展地毯式测试,确保2G、4G网络良好,防疫点扫码通畅。经测试,交汇道路4G整体覆盖率为97.3%,下载速率为30兆比特/秒,上传速率为9.7兆比特/秒,4G语音感知良好。

针对石太高铁、大西北线、大西南线、太焦高铁沿途基站,太原移动实施24小时警报监控;并对站点实施24小时负荷监测,所有业务感知良好。各站台5G峰值下载速率为1.2兆比特/秒,上传速率为101兆比特/秒,各防疫码、热门APP感知良好。

在我市周边16个高速收费站,每日人流密集,太原移动每天安排专人分成4组轮流不间断对信号进行测试,发现问题,随时解决。经测试,4G下载峰值速率为109兆比特/秒,上传峰值速率为57兆比特/秒,5G峰值下载速率为1.1兆比特/秒,上传峰值速率为187兆比特/秒,现场扫码、热门APP、支付宝、微信支付顺畅。